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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de 2024, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 21ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, 

Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. Ausência de: Julio 

Cesar Costa Almeida e ver. Laercio Lopes. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 20ª Sessão Ordinária 

realizada em 15 de abril, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 86/2024 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que, em colaboração com o setor 

competente, forneça informações sobre as medidas e protocolos em vigor para o 

combate à Dengue no município de Itapeva, dada a atual situação de surto desta doença 

viral. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 89/2024 - 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que providencie 

a reforma, manutenção, e ampliação de mais salas no Posto de Saúde da Vila Taquari, 

reitero o REQUERIMENTO 0266/2023. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 92/2024 - Ronaldo Pinheiro - Requeiro à Mesa, que seja 

oficiado o Secretario de finança Sr. Edvaldo a viabilidade de incorporar no salário Base 

a complementação do piso nacional da enfermagem. Incluindo no orçamento, na LOA-

Lei orçamentaria dos anos posteriores. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 111/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que, junto ao setor competente, realize a revitalização, instalação de redes 

de proteção, iluminação de led, pintura, e limpeza da quadra esportiva ao lado da Praça 

Vera Lucia Rodrigues Ribeiro, na Vila Mariana, reitero Requerimento 834/2023. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 116/2024 - Julio Cesar 

Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao 

setor competente se possível, informem a previsão da conclusão da instalação do 

aparelho de Ar Condicionado, no Centro de Referência do Idoso, rua Brasília, n°199, na 

Vila Aparecida. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

120/2024 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 
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ao Secretário Municipal de Administração e Recursos Humanos, o senhor Luiz Henrique 

de Oliveira, informações sobre quando serão chamados os candidatos habilitados no 

Concurso Público Municipal de Itapeva, Edital 001/2023 e quantas vagas serão 

chamadas por cargos de suas respectivas Secretarias. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 128/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente informem a possibilidade da 

implantação de uma academia ao ar livre e playground na Praça Sandoval Ferreira de 

Almeida, no Portal Itapeva, reitero Requerimento 480/2023. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 137/2024 - Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto a Secretaria Municipal de Saúde 

de Itapeva, analise a possibilidade de contratação de um Medico Neurologista para 

atendimento da rede. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

138/2024 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente se possível, providenciem a instalação de Rede e a troca da Trave do Gol 

na quadra de futsal, no Bairro Pacova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 158/2024 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade da implantação de academia ao ar livre, a implantação de playground e a 

reforma e manutenção da quadra e da pista de skate, na Praça Poliesportiva Carlos 

Alberto Saponga de Oliveira, próximo à Escola Municipal Raphael Fabri Netto, na 

Avenida Paulo Leite de Oliveira, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 165/2024 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, promovam e intensifiquem a ronda da Guarda Civil Municipal 

nas proximidades e no Mercado Municipal Vereador João Sudário da Cruz (Mercado do 

Produtor). Oficio de Ronaldo Pinheiro informando sua filiação ao partido PL; Oficio de 

Tião do Táxi informando sua filiação ao partido PP. PROPOSITURAS - Projeto de 

Resolução: 2/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - ALTERA a redação do artigo 86, da 

Resolução nº 012/92, que dispõe sobre o “Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Itapeva/SP”. Projeto de Decreto Legislativo: 11/2024 - Vereador Célio Cesar Rosa 

Engue - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Marcio Calçada Fernandes 

Machado. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0017/2024: 1/2024 - Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0017/2024 ao Projeto de Lei Nº 17/2024 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a ementa do projeto de Lei 

017/2024. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0050/2024: 1/2024 - Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0050/2024 ao Projeto de Lei Nº 50/2024 - Vereadora Débora Marcondes 
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Silva Ferraresi - Altera a redação do artigo 3º do Projeto de Lei 50/2024, passando a 

vigorar com a seguinte redação. Requerimento: 183/2024 - Vereador José Roberto 

Comeron - Requer ao Sr. Prefeito, a necessidade da instalação de um container lixo 

entre as ruas Avenida José Ermirio de Moraes com a Avenida Angelino Fascetti. 

184/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que 

junto ao setor competente, informem a possibilidade da INSTALAÇÃO DE UMA PRAÇA 

INCLUSIVA PARA ATENDER CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM NECESSIDADES 

ESPECIAIS, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA SP. 185/2024 - Vereadora Áurea Aparecida 

Rosa - Requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações à Polícia Civil de 

Itapeva (SP), pela investigação e apuração do fato que levou à prisão de homem 

suspeito de cometer crimes de estupro em Itapeva (SP). 186/2024 - Vereador Robson 

Eucleber Leite - Requer que seja inserido em ata, Votos de Congratulações ao 

espetáculo de Ballet “Como se não houvesse Amanhã” do Studio de Dança Dell Anhol. 

187/2024 - Vereador José Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Votos 

de Congratulações e aplausos a equipe de socorristas Dr. Eduardo Müzel, Enfermeira: 

Viviane Plinta, Condutor e Socorrista: Alessandro Vani. 188/2024 - Diversos Vereadores 

- Requeremos à Mesa, ouvido Plenário, nos termos do artigo 115, §§ 1º a 5º do 

Regimento Interno, que seja concedido Urgência Especial ao Projeto de Lei 050/2024 

que DISPÕE sobre a aplicação da Emenda Constitucional nº 103, de 12 de novembro 

de 2019 aos servidores públicos do Município de Itapeva, e dá outras providências. 

189/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Sr. Luiz 

Henrique de Almeida Gemignani- Secretário Municipal de Administrações Regionais, a 

informação se está no cronograma o lajotamento do Bairro Taquari, também conhecido 

como Cerâmica Itapeva, visando melhorar as condições de infraestrutura e mobilidade 

urbana para a população. 190/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente informem a 

possibilidade da construção de pergolado e instalação de um playground com caixa de 

areia no Parque Pilão D’Agua. 191/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que viabilize a 

implantação de lajotamento em frente as igrejas do bairro Faxinal de Cima, Faxinal de 

Baixo e Betânia, reitero Requerimento 654/2022. 192/2024 - Vereador Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, 

informe a quantidade de atendimentos diários e mensais realizados pela Unidade de 

Pronto Atendimento, separando a quantidade de atendimento pelos Clínicos, Pediatras 

e Emergencista a parti de 01/01/2024 até o presente momento, bem como, adote 

medidas emergências para coibir a superlotação e a demora no atendimento. 
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Indicação: 57/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, 

a possibilidade da Prefeitura Municipal de Itapeva a doação do terreno localizado no 

Bairro Agrovila I, em frente a EMEI Terezinha de Moura, para construção da Igreja 

Assembleia de Deus Belem. 58/2024 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indico ao 

Sr. Prefeito Municipal, que junto ao setor Competente no sentido de providenciar e 

designar funcionário para efetuar corte de grama e limpeza das guias e calçadas em 

toda a extensão da Avenida Paulina de Morais. 59/2024 - Vereador Sebastiao Jose de 

Souza - Indico ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, providencie 

melhorias e tapa buraco na Avenida Higino Marques próximo do número 2647 no Jardim 

Maringá. TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Celinho. Cumprimenta a todos. Fala sobre 

Título de Cidadania que esse vereador apresentou ao sr. Márcio Calçada. Uma pessoa 

espetacular, que como professor foi mais que profissional, mas também uma pessoa 

que ama Itapeva. Tem a honra de apresentar essa proposta de honraria. Também, 

recebeu alguns pedidos para que desse atenção a crianças e adolescentes 

diagnosticadas, ou que estão aguardando confirmação de quadro de TDAH. Estará com 

o Secretário de Educação para saber como essas crianças estão sendo atendidas, com 

quais critérios estão sendo cuidadas. Às ainda sem laudo, se está havendo o cuidado 

especial. Comenta sobre a gravidade do quadro e da situação, ainda mais quando 

envolve crianças. Fala sobre a gravidade da patologia e como pode ser prejudicial a tais 

crianças. Refere que através do diálogo procurará avanços nessa situação. Com a 

palavra o ver. Marinho. Cumprimenta a todos. Parabeniza a Guarda Civil Municipal 

Lidiane e o GCM Cláudio que conseguiram uma viatura via verba de parlamentar. 

Também já conseguiram outros dois veículos que serão entregues em breve, mais 

alguns equipamentos. Solicita para que o Secretário de Administrações Regionais 

providencie a limpeza do entorno da Escola Langner, pois o entorno está cheio de matos 

e animais peçonhentos. Ontem recebeu informação de interdição de uma ponte, pede 

ao Secretário de Serviços Rurais, para que proceda ao reparo, bem como a outra ponte 

estaria precisando de reparos. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. 

Esclarece que houve outra reunião de trabalho com a Santa Casa, Poder Executivo e 

Poder Legislativo, onde está ocorrendo o acompanhamento da situação da Santa Casa 

e cópia das Atas das reuniões estão sendo remetidas ao Promotor. Fala sobre a 

retomada das cirurgias eletivas. Pede que o serviço seja prestado da melhor forma e o 

mais rápido possível. Como pessoa, considera o progresso do serviço muito lento. A 

Prefeitura destinou 2 milhões para se fazer essas cirurgias, há um impasse dentro do 

convênio, em que o pagamento aos profissionais é por 3 tabelas do SUS. Frisa que não 

há como medir o valor de uma vida. Imagina que essas cirurgias, principalmente as 
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pequenas, que podem ser feitas o mais rápido possível vão trazer muito conforto às 

pessoas atendidas. Não se pode mais empurrar a situação com a barriga. Alerta aos 

próximos Gestores, sobre tais compromissos com a Santa Casa. Para que deem 

continuidade a tais compromissos. No setor de oncologia, foi contratado um novo 

profissional. Em breve a radioterapia estará funcionando em Itapeva. Explica as 

dificuldades dos pacientes que precisam de tais procedimentos, e precisam se 

locomover a outras cidades para tais tratamentos. Está muito preocupada sobre a 

contratação de empreiteiras para meninas que prestam serviços de limpeza em 

equipamentos de saúde. Discorre sobre os problemas que estão havendo com algumas 

empresas em determinados contratos, atrasos de pagamentos, etc. Refere que 

concurso ou processo seletivo seriam opções melhores para preencher essas vagas de 

trabalho. Fala que está firme e forte para lutar contra tais situações irregulares. Deixa o 

seu pedido para que futuros gestores evitem tais situações. Com a palavra o ver. 

Tarzan. Cumprimenta a todos. Comenta sobre impasse jurídico sobre a legalidade de 

encaminhar projeto regularizando a situação de certa categoria, já que a lei eleitoral 

prevê um prazo de 180 antes das eleições com proibição de aumento de despesas. 

Considera que há um prazo para que o projeto possa ser aprovado dentro da legalidade. 

Diz vai continuar na luta em prol de tais profissionais. Há outras demandas, convênios 

para entidades, outros projetos que estão aguardando, como o do ouroville. Pede aos 

colegas, sobre 4 projetos da Secretaria de Obras, a ideia é tratar de todas essas 

matérias em uma reunião. É preciso respeitar quem adquiriu lote em zona residencial, 

mas se forem estabelecimentos de baixo impacto, um alvará poderia ser concedido para 

o funcionamento de estabelecimentos comerciais, mediante apresentação de laudos. É 

preciso entender o papel do Parlamento de Itapeva. No dia 27, está vindo para a região 

o Ministro de Relações Institucionais, quem cuida das emendas impositivas do 

Congresso. Vai se reunir com os Prefeitos da região, no dia 27, nesta Casa de Leis. 

Sugere aos pares que fosse feita reunião preparatória para que a câmara elabore uma 

pauta breve de consenso na região para ser apresentada aos 2 consórcios reunidos. 

Também diz aos colegas que o Prefeito Mário entendeu em prestar uma homenagem 

ao sr. Preto Mattos, e no Pilão D’água há vários espaços. Houve um erro de 

comunicação e não houve intenção de atropelo, mas de comunicação. Espera que isso 

não seja motivo de polêmica para impedir a homenagem ao sr. Preto Mattos. Com a 

palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. Comenta sobre visita ao Jardim Ferrari 3 

acompanhando trabalhos em praça, pede uma obra bonita, em honra à homenageada. 

Esteve com o Secretário Alexandre da Educação, que foi muito receptivo a suas 

demandas, no sentido da pauta das crianças com TDAH. Colocou-se à disposição para 
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discutir com entidades e a sociedade sobre o tema para elaborar algum projeto de 

solução. Esteve no Pilão D’água, o espaço está ficando muito bacana. Fala da 

importância do local e da revitalização que lá ocorre. Comenta sobre o trabalho do 

historiador Preto Mattos, o que justificaria a homenagem. Sobre as pontes da zona rural, 

diz que agilizou tratativas. Aparte ver. Célio. Comenta sobre tratativas para efetuar 

reparos em pontes, que estariam avariadas, prevendo parcerias com prefeituras de 

cidades vizinhas. Retoma ver. Robson. Comenta sobre determinado evento. Sobre 

gestores de contrato, diz que é importante ter quadros para captação de recursos. Com 

a palavra o ver. Saulo. Cumprimenta a todos. Fala sobre o drama, que acabará, da 

iluminação pública. Hoje saiu o resultado da licitação emergencial, ainda não sabe quem 

ganhou. Fala sobre a estranheza de a empresa ganhadora da licitação anterior ter 

ganho, mesmo não tendo apresentado toda a documentação exigida e necessária, em 

regularidade. Frisa que a empresa não possui nem mesmo os equipamentos 

necessários para prestar os serviços. Comenta sobre resposta do procurador municipal 

a documento de sua autoria. Refere que um equívoco em licitação pode acarretar 

problemas a toda a população.  Provavelmente a manutenção de iluminação começará 

na semana que vem. Sobre a reforma no Parque Pilão D’água, esteve acompanhando 

a revitalização. Refere que houve grande demora para que houvesse o início das obras 

de revitalização. A obra não será entregue de maneira totalizada. Fala sobre projetos 

que tiveram ordem de execução do Prefeito, e não foram executados. Comenta sobre a 

articulação necessária para que certos projetos possam sair do papel, muitas vezes por 

má vontade de alguns Secretários. Aparte. Ver. Tarzan. Refere que há uma CEI, e estão 

aguardando as informações. Retoma ver. Saulo. Diz que certas obras não estão saindo 

da forma como havia sido acordado. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 1/2024 

- Robson Eucleber Leite - Dispõe sobre denominação Daiane Carine Johson Camillo a 

praça do Bairro Jd Ferrari Itapeva que fica paralela a rua José Cavani. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

15/2024 - Julio Cesar Costa Almeida - “INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE 

SAÚDE DO HOMEM, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA”. Colocado em primeira discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 16/2024 - Julio Cesar 

Costa Almeida - INSTITUI “A SEMANA DE PREVENÇÃO DAS DOENÇAS DO 

CORAÇÃO”, NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA-SP, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Emenda 1/2024 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a 

ementa do projeto de Lei 017/2024. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 17/2024 - Lucimara Woolck Santos 
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Antunes - Institui a campanha “Março Roxo” com intuito de conscientização da doença 

e combate ao preconceito. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Projeto de Lei 36/2024 - Mario Sergio Tassinari - AUTORIZA 

abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado 

em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

Nº 188/2024 - Diversos Vereadores - Requeremos à Mesa, ouvido Plenário, nos termos 

do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento Interno, que seja concedido Urgência Especial 

ao Projeto de Lei 050/2024 que DISPÕE sobre a aplicação da Emenda Constitucional 

nº 103, de 12 de novembro de 2019 aos servidores públicos do Município de Itapeva, e 

dá outras providências. Está em discussão única. Em votação única. Foi aprovado, com 

votos contrários dos ver. Débora, Marinho, Ronaldo e Gessé. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 50/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - DISPÕE sobre a aplicação da Emenda 

Constitucional nº 103, de 12 de novembro de 2019 aos servidores públicos do Município 

de Itapeva, e dá outras providências. Está em primeira discussão. ver. Débora. 

Cumprimenta a todos. Coloca seu descontentamento com a forma como a Comissão de 

Legislação está conduzindo alguns procedimentos. Diz que não houve parecer sobre 

sua emenda. Comenta sobre as peculiaridades do Projeto, que servidores que estrarem 

agora na Prefeitura terão que trabalhar 05 anos a mais. Diz que projetos não deveriam 

ser aprovados com açodamento. Refere que o projeto deveria ser mais discutido, diante 

da importância do tema. Comenta ainda que não há obrigatoriedade para que tais 

alterações fossem feitas. Fala sobre parecer jurídico que atestaria a não necessidade 

de celeridade. Registra sensação de humilhação diante de determinada situação. 

Considera que há posturas autoritárias por determinados pares. Não é por ser vereador 

que tem o direito de faltar com o respeito com pares ou servidores. A política que 

defende não seria desse jeito, que é preciso o respeito, com colegas, com funcionários 

e com a população, aos princípios da transparência, publicidade. Pede ao Presidente 

que as questões de urgência sejam analisadas com mais cuidado. Pede voto contrário 

ao Projeto e mais respeito à verdadeira democracia. Ver. Marinho. Cumprimenta a 

todos. Justifica seu voto contrário à aprovação do projeto uma vez que ele já foi 

apresentado anteriormente e retirado pelo poder executivo. Chama a atenção dos 

nobres pares e do Presidente sobre o regime especial de urgência especial. Somente 

projetos que, justifiquem urgência, sem a qual perderá oportunidade e aplicação é que 

deveriam ser submetidos a tais regimes de tramitação. Fala que não se deve atribuir 

urgência especial a todo e qualquer projeto de lei, mas apenas aos que podem perder 

aplicabilidade e oportunidade. Pede ao Presidente que observe isso. Esse requerimento 

está sendo observado como medida de força política, em total desrespeito aos ditames 
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regimentais. Frisa a importância dos projetos e dos efeitos que produzem e precisam 

ser discutidos com toda a cautela possível. Como corregedor, vai analisar todos os 

requerimentos e projetos em que foi requerida urgência especial. Em primeira votação, 

foi aprovado, sendo os votos contrários ou abstenção: Mario Augusto de Souza 

Nishiyama votou contrário, Débora Marcondes Silva Ferraresi votou contrário, 

Andrei Alberto Müzel votou contrário, Gesse Osferido Alves votou contrário, 

Ronaldo Pinheiro votou contrário. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 

11/2024 - Célio Cesar Rosa Engue - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. 

Marcio Calçada Fernandes Machado. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 185/2024 - Áurea Aparecida Rosa - 

Requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações à Polícia Civil de Itapeva (SP), 

pela investigação e apuração do fato que levou à prisão de homem suspeito de cometer 

crimes de estupro em Itapeva (SP). Colocado em discussão única: Vereadora Aurea 

Rosa - Requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações à Polícia Civil de 

Itapeva (SP), pela investigação e apuração do fato que levou à prisão de homem 

suspeito de cometer crimes de estupro em Itapeva (SP). Pede que seja encaminhada 

cópia à DIG. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

186/2024 - Robson Eucleber Leite - Requer que seja inserido em ata, Votos de 

Congratulações ao espetáculo de Ballet “Como se não houvesse Amanhã” do Studio de 

Dança Dell Anhol. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura de Requerimento 187/2024 - José Roberto Comeron - Requer que seja inserido 

em Ata Votos de Congratulações e aplausos a equipe de socorristas Dr. Eduardo Müzel, 

Enfermeira: Viviane Plinta, Condutor e Socorrista: Alessandro Vani. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO. Em 2ª d/v projetos de lei 15, 16, 17, 36, 50/2024. Dependendo dos Pareceres 

das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 

168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 

234, 246/2023; 02, 08, 09, 10, 12, 13, 18, 19, 20, 28, 29 30, 31, 34, 37, 42, 44, 46, 47, 48, 

49/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. 

Agradece o empenho da ver. Áurea, que a partir de reunião com o Promotor, e 

representantes da Santa Casa conseguiram resultados muito bons. Comenta sobre 

subvenção conseguida para a Instituição.  É o primeiro mês desde o início dos embates 

que a Santa Casa vai trabalhar no azul. Diz que é necessário a Santa Casa ter mais um 

gerador de energia. Foi sugerido ao Prefeito que até junho seja votado projeto de lei 

para que quem for eleito prefeito ou prefeita a santa casa possa contar com o mesmo 

valor que está sendo transferido no momento. O que não se quer é retrocesso sobre o 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

71 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 071 

  
tema. A ideia é que a Câmara vote para manter o valor. Aparte ver. Tião. Vê essa 

questão como a mais importante. Já que se trata da vida da população, de saúde 

pública. Aquele que quer ser Prefeito que tenha sensibilidade sobre o tema. Retoma 

ver. Tarzan. A ideia que é que em janeiro de 2025 continue o repasse no mesmo valor. 

O Prefeito está pretende contratar urologista para prestar serviço à população. Está 

surgindo uma luz sobre a retomada das cirurgias eletivas, depois de retorno de 

determinado profissional. A santa casa continua com seu esforço de diminuir as 

despesas e expandir as receitas. Celebra a atuação da Prefeitura e da Câmara. Diz ao 

contrário do que se quer defender, o tempo vai mostrar que estão legislando com 

tranquilidade para garantir segurança para todos os servidores. Trata se de medida que 

vários municípios e estados estão implantando. Refere que as regras previstas no 

projeto são gerais. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Registra que o 

projeto votado não é do interesse do prefeito, já que ele está de saída e 3200 servidores 

hoje não serão afetados em nada. Sua vida toda foi pautada sobre o tema da previdência 

e quando não sabe procura se inteirar do assunto. Não costuma jogar com a plateia, 

tem um escritório para prestar informações à população e não desinformação. Jamais 

votaria um projeto que fosse atrapalhar a vida de alguém. Em período eleitoral é natural 

que haja artimanhas para promover lacrações. Diz que é preciso apresentar soluções 

aos problemas. Errar é humano, persistir no erro é burrice. Diz que seu interesse não é 

lacrar, mas ter responsabilidade e buscar resolução para questões. Comenta sobre os 

detalhes do projeto. As pessoas que estão entrando hoje, vão entrar sabendo da nova 

regra, que não diverge das regras do regime geral. Comenta que nas próximas reuniões 

muitas coisas ditas na casa de leis, caíram por terra. Não estava como vereadora, mas 

ouviu alguém falar que tinha acabado a corrupção na casa de leis, questiona qual seria 

a corrupção. Diz que era uma acusação falsa. Ouviu dizer também que haviam acabado 

com os privilégios na casa de leis. Diz que não há privilégios. Registra considerar 

desleal, falar coisas sem comprovação. Lista problemas que precisam de resolução e 

que deveriam ser prioridade nos debates e nos esforços. Comenta a falta de lugar onde 

levar crianças, como praças temáticas. Sobre as lâmpadas, em ida ao Bairro Faxinal há 

trecho muito perigoso por falta de iluminação. Isso precisa ser resolvido. Hoje houve 

intensa discussão sobre saúde. Discorre sobre situação da farmácia popular, havia 

proposto que a medicação do alto custo fosse colocada em sacolinhas. Propõe que os 

4 maiores postos de saúde funcionem até as 10 horas da noite, devido à pandemia da 

dengue para desafogar a UPA. Diz que a situação da saúde local está melhor do que a 

de Itapetininga, mas é preciso focar em resolução dos problemas. Com a palavra o ver. 

Tião. Cumprimenta a todos. Diz que a Lei votada hoje, o PL do IPMI. Explica seus 
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pontos de vista. Fala que há uma regra, sem a qual já estaria aposentado. Mas ela foi 

necessária para garantir a aposentadoria de outras pessoas. Isso é uma obrigação para 

se pensar no coletivo, entendendo que é para que todos tenham o direito adquirido de 

se aposentar, quando cumpridos os requisitos. Que o bom servidor é o que continua 

trabalhando bem depois do período de experiência. Que o dinheiro tem quer ser justo, 

mas o trabalho tem que ser mais justo ainda. Espera dos servidores a mesma dedicação 

dos primeiros três anos, até o dia de sua aposentadoria, já que esse seria seu papel. 

Se não quiser, que busque outros mecanismos e meios. Comenta que optou por ser 

autônomo, por não querer ter patrão. Frisa que para ser autônomo precisa ser muito 

competente. Por isso sempre priorizou por trabalhar, dando o melhor de si. Não está 

votando pelos servidores de hoje, mas do futuro. Aparte ver. Tarzan. Diz que sente 

orgulho do ver. Tião. Comenta sobre a motivação para a criação do IPMI. Retoma ver. 

Tião. Entende que quem sentar nas cadeiras em 2025 precisa continuar observando a 

situação do IPMI com muita responsabilidade. Espera por uma legislatura futura com 

entendimento qualificado. Fala sobre o problema das braquiaras. Há certas pragas que 

precisam ser cortadas pela raiz e combatidas diariamente. É isso que espera de futuros 

gestores e secretários. Aparte ver. Áurea. Fala sobre cortes irregulares de árvores, 

serviços de má qualidade que estão sendo prestados. Registra a sua fala, sobre ser 

vergonhosos o que está acontecendo. Retoma ver. Tião. Pede que os próximos 

gestores estudem mais, ouçam mais e tenham mais diálogo.  Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 22ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 22 de abril, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 18 de abril de 2024. 
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